



Δημητσάνα, 02.07.2024

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
220 07 Δημητσάνα

Δελτίο Τύπου

Το "Ταξίδι στο Πράσινο Αρκαδίας" του Θεόδωρου Τσιακίλου
ταξίδεψε στη Μελβούρνη

Με πολύ μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στην κατάμεστη αίθουσα του Παναρκαδικού Συλλόγου "Ο Κολοκοτρώνης" στην Μελβούρνη η παρουσίαση του βιβλίου για το Πράσινο Αρκαδίας, "Ταξίδι στο Πράσινο Αρκαδίας" του Προέδρου Πρασινωτών Μελβούρνης Θεόδωρου Τσιακίλου από τον Σύνδεσμο Λογοτεχνών και Συγγραφέων Αυστραλίας Hellenic Writers σε συνεργασία με τον Σύλλογο Πρασινωτών Μελβούρνης, την Κυριακή στις 30 Ιουνίου.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στη Μελβούρνη Εμμανουήλ Κακαβελάκης, η φιλόλογος και διευθύντρια των ελληνικών σχολείων της Ελληνικής Κοινότητας Μελβούρνης Μαρία Μπακαλίδου, η Γραμματέας του Σ.Ε.Λ.Σ.Α. εκπαιδευτικός Διονυσία Κατηφόρη, ο δημοσιογράφος- διευθυντής σύνταξης της εφημερίδας «Νέος Κόσμος» Σωτήρης Χατζημανώλης, ο λογοτέχνης και κεντρικός ομιλητής της παρουσίασης του βιβλίου Νίκος Πιπέρης, ο δημοσιογράφος-εκπαιδευτικός συντονιστής της εκδήλωσης Οδυσσέας Κρυπτωτός, δημοσιογράφοι από τα ΜΜΕ «ΝΕΟΣ ΚΟΣΜΟΣ», «ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΚΑΣ», «SBS» και «3ZZZ».

Μηνύματα απηύθυναν η Πρόεδρος του Σ.Ε.Λ.Σ.Α. Ρώμα Σιάχου και η υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων των Πρασινωτών Έφη Παπαϊωάννου.

Μηνύματα απέστειλαν οι βουλευτές, Κωνσταντίνος Γ. Βλάσης, Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος, Γιώργος Παπαηλιού, ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου Δημήτριος Πτωχός, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε Αρκαδίας Κωνσταντίνος Μανδρώνης, ο Αναπληρωτής Περιφερειάρχης Χρήστος Λαμπρόπουλος, ο Πρόεδρος Παναρκαδικής Ομοσπονδίας Ελλάδας Παναγιώτης Μπένος, ο Πρόεδρος Παγγορτυνιακής Ένωσης Παναγιώτης Αγγελακόπουλος, η Πρόεδρος Πρασινωτών Γορτυνίας «Ο Άγιος Κωνσταντίνος-Ανναγέννηση» Νάντια Χριστοπούλου – Γεννάδη, ο Πρόεδρος Πρασινωτών Τριπόλεως Δημήτρης Νικολόπουλος καθώς και ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Χαρ. Κούλης, λέγοντας τα εξής:

«Ο Νόστος, από το ρήμα νέομαι επιστρέφω... μια λέξη που από τα ομηρικά χρόνια περιγράφει ένα συναίσθημα που κυριαρχεί στην καρδιά όλων των Ελλήνων και τους διαφοροποιεί από όλους τους άλλους λαούς της γης.

Ο αρκαδικός λαός, από νωρίς αναγκάστηκε να αποχωριστεί τη φτωχή πατρίδα του και να πάρει το δρόμο της ξενιτιάς για να επιβιώσει. Φύλαξε μέσα στην καρδιά του, την ομορφιά και την ελευθερία της ζωής μας στα ορεινά και δήλωσε ευδιάκριτα την παρουσία του σε όλο τον ελληνισμό της διασποράς.

Ο Θεόδωρος Τσιακίλος, Πρόεδρος του δικού σας Πρασινωτικού Συλλόγου στη μακρινή αυτή ήπειρο, ξεκίνησε από τούτον εδώ τον τόπο, από το Πράσινο Αρκαδίας και έφτασε ως τη μακρινή Μελβούρνη της Αυστραλίας.

Δε λησμόνησε όμως στιγμή την πατρίδα μας και κατέγραψε με γλαφυρό τρόπο, στο βιβλίο του «Ταξίδι στο Πράσινο Αρκαδίας». Όσα άκουσα, έμαθα και θυμάμαι, την ιστορία, τη φύση, τα ήθη, τα έθιμα, από την Τουρκοκρατία έως τις μέρες μας, κάνοντας ακόμη και μια δική του συναισθηματική απογραφή, των κατοίκων του χωριού.

Μεμιάς ζωντάνεψαν οι δικές μας εικόνες, στην άλλη άκρη του κόσμου... Τα βουνά μας, τα δάση, τα ποτάμια που συναγωνίζονται με το γαλάζιο τους τον ουρανό μας.... Ακούστηκε από μακριά η φλογέρα του βοσκού και τα τροκάνια των κοπαδιών... Η καρδιά μας πλημμύρισε από τις μυρουδιές των σπιτικών, τις γιορτινές μέρες, από τα γέλια των κοριτσιών πίσω από τα κλειστά παραθύρια, τους χορούς των παλικάριών μας.

Μέσα από τις σελίδες του βιβλίου, πρασίνισαν οι κάμποι μας, κελάρυσαν τα ποτάμια μας, υψώθηκαν τα βουνά μας να φτάσουν το Θεό.

Αυτό, το πρώτο βιβλίο για το Πράσινο Γορτυνίας, μένει ως παρακαταθήκη στις επόμενες γενιές. Ευγνώμων ...για την διάθεση του συγγραφέα να αφήσει στην Γορτυνία γραπτά και για πάντα ιστορικά, εθνολογικά, λαογραφικά αλλά και γλωσσικά στοιχεία της περιοχής μας.

Γεμάτος από υπερηφάνεια, χαιρετίζω τους συμπατριώτες μας στην Αυστραλία και εύχομαι καλή και ταχεία επάνοδο.

Εμείς εδώ από το μετερίζι μας, θα θέτουμε πάντοτε εαυτόν αναλώσιμο στην υπηρεσία της Αρκαδίας, της Γορτυνίας μας και θα φροντίζουμε ώστε να γίνει υπόδειγμα και κόσμημα σε ολόκληρη την Ελλάδα και τον κόσμο.»

Εκ του Δήμου Γορτυνίας